
 

Σελίδα 1 από 4 

 

ΕΛΛΗΝΙΚΗ ΔΗΜΟΚΡΑΤΙΑ 

ΔΗΜΟΣ ΛΑΡΙΣΑΙΩΝ 

Δ/ΝΣΗ ΔΙΟΙΚΗΣΗΣ ΚΑΙ ΠΡΟΣΩΠΙΚΟΥ 

ΤΜΗΜΑ ΥΠΟΣΤΗΡΙΞΗΣ ΠΟΛΙΤΙΚΩΝ ΟΡΓΑΝΩΝ 

 

 

ΑΠΟΦΑΣΗ ΑΡΙΘ. 287 
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ΤΟΥ ΔΗΜΟΤΙΚΟΥ ΣΥΜΒΟΥΛΙΟΥ ΛΑΡΙΣΑΙΩΝ 

 

ΘΕΜΑ: Υποβολή αιτήματος συμμετοχής του Δήμου Λαρισαίων στο Πρόγραμμα του 

Υπουργείου Κοινωνικής Συνοχής και Οικογένειας «Εθνική Πρωτεύουσα Νεολαίας 2025». 

 

Στη Λάρισα, σήμερα 19 του μηνός Σεπτεμβρίου, του έτους 2024, ημέρα Πέμπτη και ώρα 

19.30 μ.μ. το Δημοτικό Συμβούλιο του Δήμου Λαρισαίων συνήλθε σε συνεδρίαση, ύστερα από τη 

με αρ. πρωτ. 47785/13-09-2024 πρόσκληση της Προέδρου αυτού η οποία έγινε κατά τις διατάξεις 

του άρθρου 67 του Ν.3852/2010 (ΦΕΚ Α' 87), όπως αυτό τροποποιήθηκε και ισχύει και της αριθμ. 

98/26-01-2024 Εγκυκλίου του ΥΠΕΣ. 

 

Ήταν δε παρόντες από τα μέλη του οι κ.κ: 1) Καρυστιανού – Γκολφινοπούλου Γαρυφαλλιά, 

ως Πρόεδρος, 2) Αγορίτσας Χρήστος, 3) Αδαμόπουλος Αθανάσιος, 4) Αλεξούλης Ιωάννης, 5) 

Ανδριτσόπουλος Ανδρέας, 6) Αργυρόπουλος Κωνσταντίνος, 7) Βλαχούλης Κωνσταντίνος, 8) 

Γερογιώκας Ηρακλής, 9) Γιαννακόπουλος Κοσμάς, 10) Γούλα Ευρυδίκη, 11) Δαλαμπύρας 

Παναγιώτης, 12) Δεληγιάννης Δημήτριος, 13) Διαμάντος Κωνσταντίνος, 14) Δρυστέλλας 

Αθανάσιος, 15) Ζαούτσος Γεώργιος, 16) Καλαμπαλίκης Κωνσταντίνος, 17) Καλόγηρος 

Κωνσταντίνος, 18) Καραβάνα Ιωάννα, 19) Καρτσαφλέκης Αριστείδης, 20) Κέλλας Αχιλλέας, 21) 

Κουρδής Αναστάσιος, 22) Κρίκης Πέτρος, 23) Κυριτσάκας Βάιος, 24) Λαμπρούλης Αριστείδης – 

Παναγιώτης, 25) Λεωνιδάκης Δημήτριος, 26) Μαβίδης Δημήτριος, 27) Μητροδήμος Βασίλειος, 28) 

Μπασδέκη Νικολέττα, 29) Νταής Παναγιώτης, 30) Παναγιώτου Ιωάννης, 31) Παπαδοπούλου 

Ελισσάβετ, 32) Πράπας Αντώνιος, 33) Ρετσιάνης Θωμάς, 34) Σιαματά – Μπούτλα Ελένη, 35) 

Σούλτης Γεώργιος, 36) Τερζούδης Χρήστος, 37) Τζατζάκης Φώτιος, 38) Τολίκας Μιχαήλ, 39) 

Τσακίρης Μιχαήλ και 40) Ψάρρα – Περίφανου Άννα, καθώς και οι Πρόεδροι των Δημοτικών 

Κοινοτήτων κ.κ. 2ης Δημοτικής Κοινότητας Ζαβράκα Αναστασία και Δημοτικής Κοινότητας 

Φαλάνης,  Λυγούρας Κωνσταντίνος 
 

και δεν προσήλθαν οι Δημοτικοί Σύμβουλοι κ.κ.: 1) Απρίλη Αγορίτσα, 2) Παπαλέξης 

Ευάγγελος και 3) Τσουμάνης Ελευθέριος 

 

 

Το Δημοτικό Συμβούλιο, αφού βρέθηκε σε νόμιμη απαρτία (σε σύνολο αριθμού συμβούλων 

43 παρευρίσκονταν οι 40, αποτελούντες την απόλυτη πλειοψηφία αυτού, άρθρο 96 παράγραφος 2 

του ΔΚΚ (Ν. 3463/8-6-2006), δηλαδή τον αμέσως μεγαλύτερο ακέραιο του μισού του νομίμου 

αριθμού των μελών του Συμβουλίου), εισέρχεται στη συζήτηση των θεμάτων παρόντος του 

Δημάρχου κ. Αθανασίου Μαμάκου. 
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Κατά τη συζήτηση του θέματος απουσίαζαν οι Δημοτικοί Σύμβουλοι κ.κ. Αλεξούλης Ιωάννης, 

Καρτσαφλέκης Αριστείδης, Μητροδήμος Βασίλειος και Παπαδοπούλου Ελισσάβετ. 

Το Δημοτικό Συμβούλιο του Δήμου Λαρισαίων αφού συζήτησε εκτός ημερήσιας διάταξης 

(πριν τη συζήτηση των θεμάτων της ημερήσιας διάταξης), μετά από ομόφωνη απόφαση ένταξης 

όλων των παρόντων μελών, λόγω του κατεπείγοντος λήψης απόφασης (Α.Δ.Σ. 285/2024) σχετικά 

με το θέμα: Υποβολή αιτήματος συμμετοχής του Δήμου Λαρισαίων στο Πρόγραμμα του 

Υπουργείου Κοινωνικής Συνοχής και Οικογένειας «Εθνική Πρωτεύουσα Νεολαίας 2025» και 

λαμβάνοντας υπόψη: 

1. Τα άρθρα 65 και 96 του Ν.3852/2010 όπως τροποποιήθηκαν και ισχύουν. 

2. Το με αριθμ.  πρωτ. 38406/28-06-2024 έγγραφο του Υπουργείου Κοινωνικής Συνοχής και 

Οικογένειας με θέμα: Δημόσια πρόσκληση προς τους Ο.Τ.Α. α΄ βαθμού για την υποβολή 

αιτήσεων συμμετοχής στο πρόγραμμα «Εθνική Πρωτεύουσα Νεολαίας 2025». 

3. Τη με αριθμ. 25/2024 Απόφαση του Δημοτικού Συμβουλίου Νεολαίας Δήμου Λαρισαίων με 

θέμα: «Πρόταση υποστήριξης υποψηφιότητας της Λάρισας ως Εθνική Πρωτεύουσα 

Νεολαίας. 

4. Tη με αρ. πρωτ. 48071/16-09-2024 εισήγηση του Δημάρχου Λαρισαίων κ. Μαμάκου 

Αθανασίου, η οποία έχει ως εξής: 

 

Σε πρόσκληση προς τους Δήμους, προκειμένου να καταθέσουν τις προτάσεις τους για τη 

συμμετοχή τους στο πρόγραμμα «Εθνική Πρωτεύουσα Νεολαίας 2025», το οποίο θεσμοθετήθηκε 

πέρυσι από το Υπουργείο Κοινωνικής Συνοχής και Οικογένειας, προχώρησε η υπουργός Σοφία 

Ζαχαράκη. 

Σύμφωνα με την απόφαση της, οι Ο.Τ.Α. α΄ βαθμού που επιθυμούν να συμμετέχουν στο 

πρόγραμμα καλούνται να υποβάλουν αίτηση συμμετοχής ηλεκτρονικά στην διεύθυνση 

youthcapital@minscfa.gov.gr από την, 1η Ιουλίου, έως και τις 30 Σεπτεμβρίου 2024. 

Οι προτάσεις των Δήμων θα αξιολογηθούν από ειδική επιτροπή που θα υποβάλει την εισήγησή της 

και η ανακήρυξη της «Εθνικής Πρωτεύουσας Νεολαίας 25» θα γίνει έως το τέλος του έτους. 

Η «Εθνική Πρωτεύουσας Νεολαίας» με σχετική ρύθμιση που ψηφίσθηκε από τη Βουλή μετά από 

εισήγηση της Υπουργού θα επιχορηγηθεί, από φέτος, για την υλοποίηση των δράσεων που 

περιλαμβάνονται στην πρόταση που θα εγκριθεί τελικά, με το ποσό έως  ογδόντα χιλιάδων (80.000) 

ευρώ. 

Στόχοι του προγράμματος είναι: 

Η προαγωγή της ενεργού συμμετοχής των νέων ηλικίας δεκαπέντε (15) έως είκοσι εννέα 

(29) ετών στα κοινά και την ευρύτερη κοινωνική ζωή σε τοπικό επίπεδο,  η καλλιέργεια ισχυρών 

δεσμών μεταξύ των νέων και της τοπικής κοινωνίας, η ενθάρρυνση των Οργανισμών Τοπικής 

Αυτοδιοίκησης (Ο.Τ.Α.) α’ βαθμού για την υλοποίηση δράσεων που αφορούν τους νέους της 

συγκεκριμένης ηλικιακής ομάδας (15-29), 

Η ενημέρωση, εκπαίδευση και εξοικείωση των νέων αναφορικά με τον τρόπο λειτουργίας 

και διοίκησης των ΟΤΑ α΄ βαθμού, 

Η χάραξη τοπικής στρατηγικής για τη νεολαία, 

Η προβολή του δήμου σε εθνικό και ευρωπαϊκό επίπεδο.                

Στο Δήμο μας έχει θεσμοθετηθεί και λειτουργεί το Δημοτικό Συμβούλιο Νεολαίας, ήδη από το 

2020, με απόφαση του δημοτικού Συμβουλίου του Δήμου Λαρισαίων (Αρ. αποφ. 48/2020). 

 

Το Δημοτικό Συμβούλιο Νεολαίας στοχεύει: 

• Στην εξοικείωση των νέων με τη διαδικασία λήψης αποφάσεων σε τοπικό επίπεδο. 

• Στη συμβολή τους για τη διαμόρφωση τοπικού στρατηγικού σχεδίου για τη νέα γενιά. 

• Στην ικανοποίηση της ανάγκης για κοινωνική δικαιοσύνη και αλληλεγγύη μεταξύ των γενεών, 

καθώς και εντός αυτών. 
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• Στην οργάνωση και την υποστήριξη δράσεων που αφορούν σε σημαντικούς τομείς της κοινωνικής 

ζωής της πόλης. 

Η ίδια η συμμετοχή των νέων στο Δημοτικό Συμβούλιο Νεολαίας καλλιεργεί ανάμεσα σε άλλα: 

• Τον παραγωγικό διάλογο, την κριτική σκέψη και την λογική της διαβούλευσης και των 

συνεργειών . 

• Την στάση του ενεργού δημοκρατικού πολίτη σε περίοδο κρίσης και την ενεργό παρουσία των 

νέων στα δρώμενα. 

• Την ανάπτυξη του πολιτισμού και αθλητισμού. 

• Την οικολογική συνείδηση των νέων και την ευαισθητοποίηση τους στα σύγχρονα 

περιβαλλοντικά προβλήματα. 

 

Στη διάρκεια των προηγούμενων χρόνων πραγματοποιήθηκαν σημαντικές δράσεις, 

πρωτοβουλίες και παρεμβάσεις, στη βάση των παραπάνω στόχων, οι οποίες συνεχίζονται και αυτή 

τη χρονιά, καθώς έχει ήδη ανακοινωθεί και προετοιμάζεται το 4ο Φεστιβάλ Νεολαίας, ενώ στη 

διάρκεια της επόμενη χρονιάς ευελπιστούμε να ξετυλιχτούν οι δράσεις και ο προγραμματισμός που 

προβλέπονται στο πλαίσιο της Εθνικής Πρωτεύουσας Νεολαίας. 

Ο Δήμος μας  διεκδίκησε και πέρυσι το τίτλο της Εθνικής Πρωτεύουσας Νεολαίας και 

βρέθηκε μέσα στους πέντε φιναλίστ. Ο περυσινός πρώτος τίτλος πήγε στην πόλη της Κομοτηνής.  

Με βάση την εμπειρία από την προηγούμενη υποψηφιότητα και την αξιοποίηση νέων προτάσεων 

και μιας επεξεργασμένης στρατηγικής  προώθησης της νέας πρότασης για υποψηφιότητα της 

πόλης, θεωρούμε ότι μπορούμε να διεκδικήσουμε με αξιώσεις τον τίτλο της Εθνικής Πρωτεύουσας 

Νεολαίας για το 2025. 

Η πρόταση για την κατάθεση υποψηφιότητας αποτελεί ομόφωνη απόφαση του Δημοτικού 

Συμβουλίου Νεολαίας, την οποία και υιοθετούμε. 

Με βάση τα παραπάνω και λαμβάνοντας υπόψη τις διατάξεις του άρθρου 65 του ν. 

3852/2010, όπως αυτό τροποποιήθηκε και ισχύει, το οποίο προβλέπει ότι: 

“Το δημοτικό συμβούλιο αποφασίζει για όλα τα θέματα που αφορούν το δήμο, εκτός από εκείνα 

που ανήκουν εκ του νόμου στην αρμοδιότητα του δημάρχου ή άλλου οργάνου του δήμου ή το ίδιο 

το δημοτικό συμβούλιο μεταβίβασε σε επιτροπή του”, 

Ζητούμε να εγκρίνετε την υποβολή εκδήλωσης ενδιαφέροντος για την Εθνική Πρωτεύουσα 

Νεολαίας 2025, καθώς και την εξουσιοδότηση του Δημάρχου ή άλλου νόμιμου εκπροσώπου για τις 

ενέργειες που θα χρειαστούν επιπλέον. 

Σας προσκομίζουμε επίσης: 

1. Την σχετική δημόσια πρόσκληση της Υπουργού Κοινωνικής Συνοχής και Οικογένειας 

2. Την απόφαση του Δημοτικού Συμβουλίου Νεολαίας για την υποβολή της πρότασης 

υποψηφιότητας 

3. Το σχέδιο δράσεων και παρεμβάσεων που θα ενταχθούν στην αναλυτική πρόταση του 

Δήμου Λαρισαίων για την Εθνική Πρωτεύουσα Νεολαίας 2025. 

 

5. Τη διαφωνία των Δημοτικών Συμβούλων κ. Κρίκη Πέτρου, Παναγιώτου Ιωάννη και 

Λαμπρούλη Αριστείδη - Παναγιώτη. 

6. Τη δήλωση του Δημοτικού Συμβούλου κ. Αργυρόπουλου Κωνσταντίνου ότι ψηφίζει 

ΛΕΥΚΟ. 

 

 

ΑΠΟΦΑΣΙΣΕ ΚΑΤΑ ΠΛΕΙΟΨΗΦΙΑ 

 

Εγκρίνει:  

1. Την υποβολή αιτήματος συμμετοχής του Δήμου Λαρισαίων στο Πρόγραμμα του 

Υπουργείου Κοινωνικής Συνοχής και Οικογένειας “ Εθνική Πρωτεύουσα Νεολαίας 2025” 
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σύμφωνα με το σχέδιο δράσεων και παρεμβάσεων που θα ενταχθούν στην αναλυτική πρόταση 

του Δήμου Λαρισαίων . 

2. Την παροχή εξουσιοδότησης στο Δήμαρχο Λαρισαίων κ. Μαμάκο Αθανάσιο ή σε 

οποιονδήποτε άλλο νόμιμο εκπρόσωπο του Δήμου, για την υποβολή της πρότασης και όλες τις 

ενέργειες που θα χρειαστούν επιπλέον. 

 

Το παρόν συντάχθηκε, αναγνώσθηκε και αφού βεβαιώθηκε, υπογράφεται όπως παρακάτω. 

 
ΤΟ ΔΗΜΟΤΙΚΟ ΣΥΜΒΟΥΛΙΟ 

 

      Η ΠΡΟΕΔΡΟΣ      Ο ΓΡΑΜΜΑΤΕΑΣ  ΤΑ ΜΕΛΗ 

 

 

 

ΚΑΡΥΣΤΙΑΝΟΥ – ΓΚΟΛΦΙΝΟΠΟΥΛΟΥ   ΛΑΜΠΡΟΥΛΗΣ  

ΓΑΡΥΦΑΛΛΙΑ   ΑΡΙΣΤΕΙΔΗΣ - ΠΑΝΑΓΙΩΤΗΣ 

 
 


